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Aos 09 dias do mês de Setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, ás 19:30h, emsua 
sede localizada na Av. Veiga Cabral, n.° 390 -Centro, reuniu-se o parlamento da Câmara 
de Vereadores do Município de Oiapoque, sob a presidência do Vereador GUIDO ME 
C¢NICO �PP, acompanhado do Secretário 4D HOC, Vereador TIAGO DA UNIVER 

SIDADE-REDE SUSTENTABILIDADE, que verificou o quórum regimental e realizou 
a chamada nominal dos vereadores, onde estiveram presentes os seguintes parlamentares: 
PRESIDENTE �GUIDO MECÂNICO � PP, 2° SECRETÁRIO � JÚNIOR DO MATEUS 
- SOLIDARIEDADE, BRUNO DO AREAL - SOLIDARIEDADE, PROFo AILTON 
PALIKUR - PP, ELSON VIDAL � REDE SUSTENTABILIDADE, PASTOR DAVI -
SOLIDARIEDADE e TIAGO DA UNIVERSIDADE � REDE SUSTENTABILIDADE. 
Logo após, foi iniciado o PEQUENO EXPEDIENTE, na ocasião, em questão de ordem, 
o Vereador Elson Vidal em consonância com os demais vereadores, solicitou a dispensa 
da leitura da Ata da 22ª Sessão Ordinária Deliberativa do dia 26 de Agosto de 2025, 
como tanmbém a leitura da Ata da 2ª Sessão Solene de Outorga de Título de Cidadão 
Oiapoquense ao Ilustríssimo Senhor Amiraldo da Silva Favacho. No ensejo, as referi 
das atas, foram colocadas em votação, tendo suas APROVAÇÓES de forma unânime. 
Dando continuidade ao rito legislativo, realizou-se a leitura do OFÍCIO N° 002/2025 
AVAO-Associação de Vendedores Ambulantes de Oiapoque. Após, foi realizada a leitura 
do OFÍCIO N° 229/2025-GAB/PMO � Plano de Sustentabilidade. Em seguida, realizou 
se a leitura das JUSTIFICATIVAS DE AUSÊNCIA dos Vereadores Ramon dos Santos 
PL, Fernando Aniká-PL e Naldinho Frota-PP. No ensejo, realizou-se a leitura do OFÍCIO 

CONJUNTO TCEAP-IRB N° 600/2025. Prosseguindo o rito legislativo, foi realizada a 
2° chamada nominal dos vereadores, na qual estavam presentes os Parlamentares: PRE 
SIDENTE GUIDO MECÂNICO0 � PP, 2° SECRETÁRIO � JÚNIOR DO MATEUS � 
SOLIDARIEDADE, BRUNO DO AREAL � SOLIDARIEDADE, PROF° AILTON PA 
LIKUR - PP, ELSON VIDAL � REDE SUSTENTABILIDADE, PASTOR DAVI � SO 
LIDARIEDADE e TIAGO DA UNIVERSIDADE� REDE SUSTENTABILIDADE. Deu 
se início à ORDEM DO DIA Com a leitura do REQUERIMENTO N° 010/2025 
GAB/VER. JÚNIOR DO MATEUS-SD, que requer ao Secretário Municipal de Saúde, 
Senhor Josimar Silva dos Santos, informações detalhadas sobre o patrimônio da Secretaria 
Municipal de Saúde. No ensejo, o proponente expressou-se falando: �Este pedido dá-se 
pelo fato, de ter chegado ao meu gabinete algumas informações e denúncias. Só posse 
apurar essas denúncias através de informações detalhadas da Secretaria Municipal de Sau 
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de, irei averiguar se há veracidade nestas", afirmou o mesmo. Na ocasião os demais verea 
dores fizeram suas considerações. Após, deu-se a APROVAÇÃO de forma unânime. Na 
sequência, foi realizada a leitura do REQUERIMENTO N° 006/2025-GAB/VER. TIA 
GO DA UNIVERSIDADE - REDE SUSTENTABILIDADE, requer a promoção insti 

tucional da 1" Conferência Municipal de Petróleo e Gás do Municipio de Oiapoque, a rea 
lizar-se no dia 26 de Setemtbro de 2025, no Municipio de Oiapoque/AP. Em seguida, o au 
tor expressou-se falando: "Sabemos que as perspectivas para Oiapoque no futuro deman 
dam planejamento, discussões e a participação popular. Precisamos nos planejar, a cidade 
tem crescido rapidamente. Diante dese cenário, é importante que possamos reeducar o 
nosso Municipio", afirmou o vercador. Na ocasião, os demais parlamentares pronuncia 
ram-se sobre o requerimento. Na sequência, foi APROVADO de forma unânime. Oportu 
namente, realizou-se a leitura do INDICAÇÃO N° 004/2025-GAB/VER. JÚNIOR DO 
MATEUS - SOLIDARIEDADE, indica ao Governo do Estado do Amapá, por meio da 
Secretaria de Estado da Saúde (SESA), a descentralização da dispensação dos medicamen 
tos do Componente Especializado da Assistência Farmacêutica (CEAF) para o Município. 
No ensejo, o autor fez seu pronunciamento falando: Tem muitas pessoas que não tem 
como arcar com essas despesas, por isso buscam o TFD (Tratamento Fora Domicilio) para 
ter direito ao tratamento, que é de suma importância", afimou o vereador. Em seguida os 
demais vereadores fizeram sua considerações a favor da propositura. Oportunamente, a 
propositura foi APROVADA de forma unânime. Na sequência, foi realizada a leitura da 
INDICAÇÃO N° 001/2025-GAB/VER. BRUNO DO AREAL - SD. Indica ao senhor 
Breno Lima de Almeida, Prefeito Municipal de Oiapoque, a criação da Secretaria Munici 
pal de Zeladoria Urbana no âmbito da Administração Pública Municipal. Na ocasiäo, o 
proponente expressou-se falando: "Temos que ter um setor especifico para zelar pelo 
Municipio. E saimos desse aspecto de abandono, onde as coisas destroem-se, e ninguém 
faz nada. Por isso, é importante a criação dessa secretaria", afirmou o mesmo. Sequenci 
almente os demais vereadores pronunciaram-se sobre a matéria em discursão. No ensejo 
deu-se a APROVAÇÁO por unanimidade. Logo após, realizou-se a leitura em bloco da 
INDICAÇÃO N° 018/2025-GAB/VER. TIAGO DA UNIVERSIDADE-REDE, que re 
quer ao Governador do Estado do Amapá, que seja incluida, na estruturação do Fundo So 
berano Estadual, a previsão de destinação de parte dos recursos oriundos do royalties para 
a criação e manutenção de um programa de funcionamento estudantil e qualificação pro 
fissional; INDICAÇÃO N° 019/2025-GAB/VER. TIAGO DA UNIVERSIBADE 
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REDE, indica ao Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial - SENAVAP, sugerindo a 
claboração c execução de um cronograma de cursos de qualificação profissional, com ên 
fase no mercado de trabalho e no empreendedorismo. Na oportunidade, o autor pronunci 
ou-se falando: "Sabemos que precisamos buscar boas referências e bons exemplos para 
avançar. Solicito ao Govemo do Estado que faça uma previsão, para que dentro dos recur 
sos, seja destinado um valor para qualificação profissional", citou o vereador. Ainda em 
seu discurso, discoreu falando: "Hoje recebemos a notícia gue o Curso de Petróleo e Gás 
virá para Oiapoque gratuitamente. Nossa indicação foi o que mobilizou o SENAI para que 
pudesse implantar essa ação", citou o parlamentar. Sequencialmente, os demais vereadores 
expressaram-se a favor da propositura. Na sequência, as indicações foram APROVADAS 
por unanimidade. Oportunamente, realizou-se a leitura em bloco das INDICAÇÓES 

CONJUNTAS N° 025/2025-GABVERS. TIAGO DA UNIVERSIDADE-REDE e EL 
SON VIDAL-REDE, que indicam ao Excelentissimo Senhor Randolfe Rodrigues, Sena 
dor da República, a destinação de Emenda Parlamentar para implantação de um sistema 
público de bicicletas compartilhadas no Municipio de Oiapoque; INDICAÇÃO CON 
JUNTA N° 026/2025-GAB/VERS. TIAGO DA UNIVERSIDADE-REDE e NALDI 
NHO FROTA-PP, indica à Mesa Diretora da Câmara Municipal de Oiapoque, a adoção 
de providências para implantação de Sessões tinerantes da Câmara Municipal nos bairros 
do Município. No ensejo, o autor pronunciou-se: "Sabemos que Oiapoque cresceu de 
mais, está em grande expansão, e nem todos conseguem pagar um mototáxi, pois moram 
distante, também precisamos promover a qualidade de vida. A cidade precisa dessas boas 
práticas", afirmou o mesmo. Ainda em sua oportunidade o proponente falou: �A participa 
ção mais próxima da comunidade através das Sessões ltinerantes, para que possamos visi 
tar os bairrOS. Cada um destes tem sua especificidade, suas necessidades, isso vai denmons 
trar um olhar mais acessível do Poder Legislativo junto à comunidade de Oiapoque'", citou 
o mesmo. Na oportunidade, os demais vereadores fizeram suas considerações favoráveis 

às proposituras. Após, deu-se a APROVAÇÃO por unanimidade. Dando continuidade, 
realizou-se a leitura em bloco das MOÇÕES N° 003/2025-GAB/VER. TIAGO DA 
UNIVERSIDADE-REDE, sugere Moção de Elogios e Aplausos à ilustrissima senhora 
Viviane Fimino; MOÇÃo N° 004/2025-GAB/VER. TIAGO DA UNIVERSIDADE 
REDE, sugere Moção de Elogios e Aplausos à Universidade Federal do Amapá (UNI 

FAP). Na sequência, o proponente expressou-se falando: "A Viviane é alguém de Oiapo 
que, que com todas as dificuldades, que sabemos que o Município tem, conseguiu um des 
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laque nacional e representa nossa cidade, à nível de Regiäo Norte é uma das maiores refe 
rências para todos nós", afirmouo mesmo. Ainda em seu discurso falou: �Isto é reconhe 
cer também o papel social que a Universidade Federal do Amapá tem feito no nosso Mu 
nicipio de Oiapoque. Temos que reconhecer as boas práticas e parcerias, e os órgãos que 
tem auxiliado na cducação e desenvolvimento de nossa cidade", citou o parlamentar. Em 
seguida, os demais vereadores favoráveis às proposituras em questão. Sequencialmente, as 
proposituras foram APROVADAS de forma unânime. Logo após, realizou-se a leitura e 
discusão do PARECER N° 031/2025-CCJR/CVMO, referente ao PROJETO DE LEI 
N° 004/2025-GAB/VER. TIAGO DA UNIVERSIDADE-REDE, dispõe sobre a obrigato 
riedade do uso de telas de proteção nos serviços de roçagem urbana no Município de Oia 
poque. Após, o presidente da CCJR pronunciou-se falando: �Aprovamos o projeto, pois 
constatamos que está em conformidade com a constituição e leis vigentes, atendendo aos 
critérios, não havendo impedimentos, este é motivo do parecer favorável", citou o mesmo. 

No ensejo, 0 autor expressou-se falando: "Existe um grande índice de acidentes em decor 
rência da limpeza pública. Oiapoque é um dos municipios que mais compra para-brisa, is 
so se dá por conta dessa limpeza urbana. A importância do projeto é para garantir a segu 
rança para a população", afirmou o mesmo. Em seguida, o supracitado Parecer e o Projeto 
de Lei foram APROVADOS de forma unânime. Na ocasião, realizou-se a leitura e discus 
são do PARECER N° 038/2025-CCJRCVMO, referente ao PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO N° 001/2025-GAB/VER. TIAGO DA UNIVERSIDADE-REDE, que 
dispõe sobre a concessão de Titulo de Cidadão Oiapoquense ao senhor Jonas dos Reis 
Chaves de Oliveira. Ocasionalmente, o proponente pronunciou-se falando: "Oiapoque é 
um local construído por muitas mãos. Muitas vezes o Poder Público precisa de parcerias e 
essas pessoas abraçam e fortalecem o Município. Que possamos conceder esse título para 
essa pessoa ilustre que merece esse reconhecimento", afirmou o parlamentar. Na sequên 
cia, os demais vereadores pronunciaram-se. Logo após, o referido Parecer e o Projeto fo 
ram APROVADOS por unanimidade. Dando continuidade ao rito, realizou-se a leitura do 
PARECER N° 039/2025-CCJR/CVMO, referente ao PROJETO DE DECRETO LE 
GISLATIVO N° 002/2025-GAB/VER. TIAGO DA UNIVERSIDADE-REDE, dispõe so 
bre a concessão de Título de Cidad� Oiapoquense à Professora Claudia Neveu. No ensejo, 
o presidente da CCJR, fez suas considerações, falando: "A comissão em análise, consi 
derou a relevância da matéria, verificamos que o projeto atende todas as demandas e está 
de acordo com os critérios e as leis, por este motivo a CCJR concedeu parecer favoráve", 
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afirmou mesmo. Na ocasião, o autor do projeto, vereador Tiago da Universidade ex 

pressou-se falando: *A professora Claudia tem uma trajetória no Município, está próxima 
de aposentar-se, é importante que tenha reconhecimento por todos os serviços prestados. E 
alguém que desenvolve ações não só no âmbito educacional, mas está ajudando nossa ci 
dade em várias frentes", afirmou o mesmo. Em seguida os demais parlamentares pronun 
ciaram-se favoráveis à propositura em questão. Logo após, deu-se a APROVAÇÃO de 
forma unânime. Dando prosseguimento, realizou-se a leitura e discussão do PARECER 
N° 044/2025-CCJRCVMO, referente ao PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 003/2025 
GAB/VER. GUIDO MECÁNIC0 � PP, cria a Procuradoria da Mulher no âmbito da Câ 
mara Municipal de Oiapoque. Oportunamente, o autor da propositura solicitou ao Secretá 
rio AD HOC que realizasse a leitura de um texto discorrendo sobre sua defesa à propositu 
ra. Após,o Vice-presidente da CCJR expressou-se falando: "O projeto é de grande im 
portância para nossa cidade, as mulheres precisam ter esse espaço de interesse público, por 
isso, esta comissão concedeu parecer favorável", citou o mesmo. Sequencialmente os de 
mais vereadores expressaram-se a favor da propositura. Na ocasião, o supracitado Parecer 
e Projeto foram APROVADOS por unanimidade. Concluida a Ordem do Dia, deu-se iní 
cio ao GRANDE EXPEDIENTE, na ocasião, o presidente desta Casa indagou ao secretá 
rio se haviam inscritos, sendo informado que sim. Deu-se início, oportunizando o vereador 
Pastor Davi que lamentou a morte do lider indigena e ex-prefeito Erlis Karipuna discor 
rendo: "Nesse dia recebemos a notícia da morte do nosso grande amigo, líder, político. Li 
derança que escreveu uma história aqui em nosso Municipio. Que Deus conforte a familia 
dele. No ensejo, falou: "Estamos aqui como parlamentar, apresentamos nossos requeri 
mentos, projetos, oficios, e esperamos uma resposta das autoridades acima de nós, sabe 
mos que são muitas demandas que adentram em nosso Município, nas áreas indígenas e 
rurais. Ficamos felizes, pois tivemos uma resposta boa em relação aos nossos ramais, com 
o processo de asfaltamento do ramal do Manga. Toda a população que tem acesso a esse 
ramal, está muito feliz", afirmouo mesmo. Logo após, o parlamentar Bruno do Areal fez 
uso da tribuna, expressou-se falando: "Temos acompanhado a aflição das pessoas que 
ocupam algumas áreas aqui em Oiapoque, quero declarar, para que não paire dúvidas, a 
minha posição, é que as coisas não podem ser conduzidas da forma como estão, não tem 
clareza de informações para a população, de como foram realizadas. Algumas pessoas ten 
tam intitular alguns moradores daquelas áreas, como criminosos, porque ocuparam as refe 
ridas áreas. Mas eles não são criminosos. Vou lutar até o final, essa é minha po[iç'o", 
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Vereador PROF°. AILTON PALIKUR -PP: 

EM: S0 
afirmou o mesmo. Na ocasi�ão, o vereador Elson Vidal fez seu pronunciamento na tribuna, 
falando: "Temos unma pauta em relação ao concurso público. Enquanto Comissão de As 
suntos Gerais (CVMO), estamos acompanhando o levantamento dos códigos de vagas, pe 
la comissão que foi nomeada recentemente para levantar esses códigos. Quero dizer, como 

vereador, que estou pedindo que esta comissão, dê transparência no processo de levanta 
mento, pois solicitamos uma reunião e nunca obtivemos resposta", afirmou o vereador. 
Em seguida, o vereador Tiago da Universidade cedeu sua oportunidade ao senhor Daniel 
Silva Lima, presidente da Associação de Moradores do Nova Conquista, que expressOu 
se, falando na tribuna: "Hoje tem pessoas que não conseguem dormir, pois não sabem se 
irão ficar ou não. Então, não vejo essa comissão com esse carinho, esse respeito por nós, 

nos tratam como invasores, mas não somos, porque quando chegamos lá não havia ne 
nhuma placa, nem arame, nenhum muro. Se estamos ilegais, então procurem meios de nos 
dar legalidade, o direito de moradia, pois nós temos esse direito. Esperamos que venha so 

lação para nós", afimou o mesmo. Sequencialmente, o presidente desta Casa, vereador 
Guido Mecânico, fez seu pronunciamento falando: "Posiciono-me da seguinte forma: 
acredito que, quem está debaixo da sua casa, não irá sair. Quem está morando lá, precisa 
de um terreno, isso é fato. Sempre falei na rádio, há mais ou menos seis (6) meses atrás, 

que não iremos admitir tomar a casa de ninguém. Mas também temos que ter consciência, 
ás vezes tem pessoas que tem dois ou três terrenos, não podemos aceitar isto. Seremos fa 
voráveis com quem está morando. Não vamos aceitar ninguém ser tirado das suas casas", 
afirmou o vereador. Assim, não havendo mais inscritos e nada mais a tratar, a presente 

Sessão Deliberativa, presidida pelo vercador Guido Mecânico, foi encerrada às 22h00, 
sendo lavrada esta ata pela Secretaria Legislativa. 0 referido documento será assinado pe 
lo presidente e demais vereadores que assim desejem. Oiapoque/AP, 09 de Setembro de 
2025. O áudio e o vídeo da presente sessão encontram-se na íntegra na Secretaria Legisla 
tiva e rede social desta Casa Legislativa. 

Vercador JÜNIOR DO MATEUS-SOLIDARIEDADE � 2° Secretário: 

6 



CÁMARA MUNICIPAL 

OIAPOOUE 
poDER LEGISLATIVO 

ATA DA 24^ SESSÃO ORDIN�RIA DELIBERATIVA, REALIZADA EM 09 DE SETEMBRO DE 2025, TERÇA-FEIRA, 
ÀS 19:00 horas, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE OIAPOQUE, NA AVENIDA VEIGA CABRAL N° 390. 

Vereador ELSON VIDAL - REDE SUSTENTABILIDADE: 

Vereador BRUNO DO AREAL - SOLIDARIEDADE: 

Vereador FERNANDO ANIKÁ -PL: 

Vereador RAMON DOS SANTOS - PL: 

Vereador UESLEI TELES - PL: 

Vereador TIAGO DA UNIVERSIDADE-REDE SUSTENTABILIDADÉ: 

Vereador PASTOR DAVI� SOLIDARIEDADE: 

Vereador NALDINHO FROTA � PP:llad 4 

cANARA MUNICIPAL DE OJAPOQUE 
CNPJ: 05.124.771/0001-04 
APROVADO 
EM:S9 |3025 

7 


